

“香港与内地：同根同心” 2013 香港巡回展览无锡站开幕式

(2013 年 11 月 21 日 - 无锡滨湖万达广场)

香港特区政府驻上海经济贸易办事处副主任致辞稿

尊敬的王锡南副主席、糜君初副秘书长、许睿煜副主任、刘墅虹处长、各位来宾、媒体朋友们：

大家中午好！感谢各位莅临“香港与内地：同根同心” 2013 香港巡回展览无锡站开幕式。

本次巡展是由香港特区政府驻上海经济贸易办事处主办。在巡展筹备过程中，我们得到了无锡市政协和无锡市政府，包括港澳事务办公室，的大力支持和协助，对此我致以衷心的感谢！

今年展览的主题是“香港与内地：同根同心”，展览的目的是要传达两地“同根同心”的理念，道出香港多年来对国家的贡献和香港与内地同胞的民族感情，并且宣传香港的优势。希望参加展览的江苏省、无锡市的朋友们，能够更好的了解内地与香港（特别是苏港）之间深厚的情谊，以及在经济、文化、社会各方面的交流。

事实上，香港与内地本为一家，不管是在政府、还是民间的层面都与内地有着密不可分的关系。香港回归祖国已经16年，在「一国两制」的原则下，香港特别行政区享有高度自治，经济发展繁荣稳定。时至

今日，香港与内地已经在经济文化等各方面建立紧密的伙伴关系，双方合作共融，优势互补。在江苏方面，香港是江苏省最大的外资来源地。截至2012年底，香港在江苏省共投资项目34 597个，协议外资金额2,348.8亿美元，实际利用外资金额1,041.6亿美元。主要投资领域包括房地产、租赁和商务服务业；批发和零售业等。

此外，香港市民与内地同胞有着血浓于水的情谊。即使是在大灾和困境面前，香港与内地也一直坚定地站在一起，同舟共济。特区政府和香港民间团体在国内过去几次重大自然灾害中，都以各种方式全力支持灾区。同时两地慈善机构的合作也愈趋紧密，在助学、医疗及农村扶贫等多方面合作下，不少同胞的生活得以改善。

此外，香港与内地在文化上同根同源。香港一直致力于不断加强与内地在文化及演艺方面的合作关系，中港合拍片就是其中一个很好的例子。同时，香港一直以来都深受内地游客欢迎的目的地，被众多游客誉为首选旅游胜地、东方好莱坞和亚洲美食之都。

香港与内地同根同心，是我们对过去的回顾，也是我们对未来的展望。我们能够拥有美好的过去，也必将能够创造辉煌的未来。香港与内地将继续在同根同源的基础上，同圆梦想。

谢谢各位！